

## Надзор за исполнением законодательства в сфере охраны здоровья несовершеннолетних

Одно из приоритетных направлений надзорной деятельности Выксунской городской прокуратуры – надзор за соблюдением законодательства о несовершеннолетних. Особое внимание уделяется соблюдению законов в сфере охраны здоровья детей.

Данное обстоятельство обусловлено тем, что на территории городского округа г. Выкса находится 21 общеобразовательное учреждение, 30 дошкольных учреждений, посещаемых несовершеннолетними, также в пределах населенного пункта находятся государственные учреждения: «Выксунский специализированный дом ребенка», «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» с круглосуточным пребыванием детей, что придает данному надзору особую важность.

Ежегодно городской прокуратурой проводятся проверки соблюдения законодательства государственными и муниципальными учреждениями в сфере здравоохранения детей.

Так, Выксунской городской прокуратурой в истекшем периоде 2016 года по поручению прокуратуры области проверка исполнения законодательства о здравоохранении в части оказания медицинской помощи и проведения детям диспансеризации в учреждениях здравоохранения, детских домах, общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях.

Основными нарушениями, выявленными в ходе проведения проверки являлись: ненадлежащая оснащенность медицинских кабинетов медицинскими препаратами и оборудованием, нарушение санитарных норм и правил, не всегда при вакцинации детей, прохождении медицинских осмотров берется согласие на медицинское вмешательство с родителей или законных представителей; выявлены нарушения при ведении документации по оформлению медицинских осмотров; несвоевременное составление и утверждение планов-графиков проведения профилактических осмотров несовершеннолетних и другие нарушения.



**Е.А. Митрофанова**  
Помощник Выксунского  
городского прокурора, юрист 3 класса

Так, при проверке медицинского кабинета в МБОУ СШ N 11 г. Выкса выявлены нарушения законодательства об образовании, санитарных правил, касающиеся наличия оборудования и приспособлений при оказании несовершеннолетним первичной медико-санитарной помощи. По результатам проверки директор МБОУ СШ N 11 привлечен к административной ответственности по ч. 2 ст. 19.20 КоАП РФ – осуществление деятельности с нарушением условий лицензии. Ему назначено наказание в виде предупреждения. Кроме этого, в адрес главы администрации г. Выкса внесено представление.

В ходе проверки порядка прохождения несовершеннолетними медицинских осмотров, в том числе при поступлении в образовательные организации и в период обучения в них установлено, что в медицинских картах несовершеннолетних обучающихся отсутствует добровольное информированное согласие несовершеннолетнего или его законного представителя на медицинское вмешательство.

Кроме этого, согласно представленным сведениям ГБУЗ НО «Выксунская ЦРБ» план-график (календарный план) проведения профилактических осмотров несовершеннолетних обучающихся в 2015 году, в нарушение требований законодательства, утвержден заведующей детской городской поликлиникой, а не руководителем медицинской организации.

При этом в календарном плане не отражена информация о месте проведения медицинского осмотра, необходимого количества осмотров врачами-специалистами (с указанием фамилии, должности, инициалов), лабораторных, инструментальных и иных исследований, числа несовершеннолетних по каждой возрастной группе.

Календарный план проведения профилактических осмотров несовершеннолетних в нарушение норм действующего законодательства за месяц до начала календарного года руководителем медицинской организации не утвержден.

Аналогичные нарушения выявлены при изучении плана-графика проведения профилактических осмотров несовершеннолетних в январе-апреле 2016 года.

Кроме этого, проверкой установлено, что врачом ГБУЗ НО «Выксунской ЦРБ», ответственным за проведение профилактического осмотра, вручение направления на профилактический осмотр несовершеннолетним либо их законным представителям в предусмотренный законом срок не осуществляется.

В нарушение требований законодательства ГБУЗ НО «Выксунская ЦРБ» карта осмотра несовершен-

нолетних в двух экземплярах не составляется, и врачом ГБУЗ НО «выксунская ЦРБ», ответственным за проведение профилактического осмотра, несовершеннолетнему либо его законному представителю не выдается.

В ходе проведения проверки соблюдения прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей при медицинском обследовании установлено, что в медицинских картах несовершеннолетних отсутствует добровольное информированное согласие несовершеннолетнего или его законного представителя на медицинское вмешательство при проведении диспансеризации детей, пребывающих в ГКУЗ НО «Выксунский специализированный дом ребенка», ГКУ «Социально-реабилитационный центр несовершеннолетних» в 2015 г.

На момент проверки установлено, что в данных учреждениях не разработан и не утвержден календарный план проведения диспансеризации детей в 2015 г., 2016 г.

Общая продолжительность 1 этапа диспансеризации у большинства детей, пребывающих в ГКУЗ НО «Выксунский специализированный дом ребенка» превышает 10 рабочих дней (например, у Малышева Олега Игоревича, 08.06.2012 г., Рязанова Андрея Андреевича, 22.11.2011 г. и др.).

В поименных списках несовершеннолетних при проведении диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью отсутствуют следующие сведения: обучающийся или не обучающийся в образовательном учреждении, перечень осмотров врачами-специалистами, лабораторных, инструментальных и иных исследований исходя из перечня исследований, планируемые дата и место проведения диспансеризации.

Календарный план диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью не утвержден руководителем (уполномоченным должностным лицом) ГБУЗ НО «Выксунская центральная районная больница» в установленный срок, то есть не позднее, чем за 1 месяц до начала календарного года и не доведен до сведения медицинских работников, участвующих в проведении диспансеризации, в том числе врачей, ответственных за проведение диспансеризации.

В целях устранения выявленных нарушений в адрес главного врача ГБУЗ НО «Выксунская ЦРБ» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности в виде объявления замечания. ГБУЗ НО «Выксунская ЦРБ» привлечено к административной ответственности по ст. 6.3 КоАП РФ к наказанию в виде штрафа в размере 10 000 рублей.

Кроме этого, городской прокуратурой с привлечением специалиста территориального отдела Управления Роспотребнадзора Нижегородской области в г.о.г. Выкса проведена проверка соблюдения требований законодательства при размещении прививочного кабинета, его санитарного состояния, а также порядка хранения иммунобиологических препаратов ГКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних г.Выкса».

Так в ходе проверки выявлены нарушения оснащения прививочного кабинета, нарушения хранения иммунобиологических препаратов, совместное хранение медицинских препаратов и личных вещей

сотрудников учреждения, выявлены факты несвоевременного прохождения профессиональной гигиенической подготовки и аттестации работниками учреждения, что привело к нарушению прав на благополучные и безопасные условия проживания несовершеннолетних воспитанников учреждения.

По результатам проверки в адрес директора государственного учреждения внесено представление. Виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. Юридическое лицо ГКУ «СРЦН г. Выкса» привлечено к административной ответственности по ст. 6.3 КоАП РФ к наказанию в виде штрафа в размере 10 000 рублей.

После принятия городским прокурором мер реагирования выявленные нарушения были устранены в полном объеме.

Таким образом, своевременное применение мер прокурорского реагирования по каждому выявленному факту нарушения законодательства об охране здоровья несовершеннолетних детей является эффективным средством предупреждения совершения нарушений в этой сфере. ■